

# 七八级台阶不高 跌下去却是地狱

## 八旬老人跌落楼梯两小时无人知 最终不幸去世

查甜甜 记者 张敏/文 黄洋洋/图

从儿子家吃饭回来途中,一位年逾八旬的老人失足跌入地下室,两个小时后才发现,随即被送医抢救,但最终老人不幸去世。事发昨日中午,合肥市红星路与无为路交口一小区1号楼内。



老人就是从这里跌下去的

### 老人跌落楼梯,两小时才发现

事发小区业主委员会的张主任是参与急救的热心人之一。他说,发现老人跌倒在地下室时,离事发已经过去近两个小时。“他老伴早已去世,老人就居住在楼上,平日身体很好,当天中午刚从大儿子家吃饭回来。”

据悉,老人大儿子家就在附近不远处。该小区门卫值班室的杜师傅回忆,老人吃饭回来后,一直在院内闲逛,并无异常。事发楼道的监控记录下老人跌倒的瞬间。昨日中午12时48分许,老人进入楼内,在其面前就

是电梯门,但老人最终没能迈入电梯内,而是一头栽倒在地,从通往地下室的楼梯上一路跌下,约有七八级台阶。地下室有道上锁的铁门,老人最终倒在门前。

记者在现场看到,老人生前佩戴的眼镜还遗落在铁门前。

### 众人施救,无奈错过抢救时机

由于老人跌落处比较偏僻,加上是阴雨天,本来就比较阴暗,导致长时间无人发现。直到昨日下午14时40分许,五楼一名业主出电梯时才发现。当时,老人已经不省人事,该业主随即唤来了保安杜师傅。

此时,老人的儿子也赶到,和张主任一同将老人抬到楼道内,展开急救,“相继做了心脏复苏等急救措施,但已耽误了最佳抢救治疗时机。最后发现老人身体僵硬了,他儿子也准

备放弃抢救,打算上楼抱床被子下来,盖在老人身上……”张主任说道。

就在此时,老人突然喘了口气。见状,其子急忙将老人送往省立医院抢救。

但最终,老人因伤势严重过世。老人的家人表示,老人身体一直很好,爱喝点小酒。当日老人在午餐中,也喝了一点酒,但“偏多”。

有居民猜测,可能老人摔倒在台阶上,致使头部受到重创昏迷,所以根本没来得及呼救。

### 遇老人跌倒受伤如何急救?

跌倒是老年人意外伤害的头号杀手,它能在瞬间导致老人的生活和生命质量低下。

为预防老年人跌倒,在环境设施上要为老年人提供一些方便,如家具摆设要方便老年人行走,地面要防滑,通道应无杂物堆放,浴室、洗手间要装有扶手,楼梯要有明显标示等。

发现老人跌倒受伤后,应立即拨打急救电话。对外伤、出血

的伤者,进行止血、包扎。对于有呕吐症状的,将其头偏向一侧,并清理口、鼻腔呕吐物,保证呼吸通畅。

针对抽搐的老人,则应移至平整软地面或身体下垫软物,防止碰、擦伤,不要硬掰抽搐肢体,防止肌肉、骨骼损伤。

如呼吸、心跳停止,立即做胸外心脏按压、口对口人工呼吸等急救措施。

## 合肥万象

### “两大水缸”开始补水

星报讯(记者 俞宝强)由于今冬合肥降水偏少,合肥两大“水缸”——董铺、大房郢水库的蓄水,已经无法让合肥市民“喝饱”。为确保合肥市城市供水,根据两库水量调配现状和年度调水计划,今年“两大水缸”开始第一轮次补水,计划从大别山佛子岭、响洪甸等水库调水4752万立方

米,通过淠史杭灌区淠河总干渠流入滁河干渠,再经过南淝河上游进入董铺水库。补水将历时22天。

面对未来的供水缺口,合肥市水务局有关负责人向记者介绍,今年将协同有关部门争取更多原水水权配额,合理开发新水源,尽快实施龙河口引水工程。

### 轿车追尾 司机殒命

星报讯(查甜甜 记者 张敏)昨日17时许,合六叶高速合肥西枢纽往六安方向10公里处,一辆轿车行驶途中先是追尾撞上一辆平板大货车,后撞上路边护栏,导致轿车驾驶人当场死亡,车上另一名女子受重伤。

据介绍,事发后,轿车内驾车男子被困,无法动弹。车上一名

女子则逃出轿车,随后瘫倒在地,失去意识。经赶来的120急救医生判断,驾车男子已经身亡,需要破拆车体才能取出遗体。

事发后,平板大货车也一并停下,等待警方处理。受损的银白色轿车车头损毁严重,几乎报废。

目前,伤者正在105医院救治,事故原因还有待进一步调查。

### 警方破获 贩毒大案

星报讯(合公新 记者 范竹标) 贩毒团伙为争夺地盘,竟准备购买枪械。近日,省城警方历经3个月的艰苦侦查,成功侦破一起特大贩卖毒品案,先后打掉贩毒团伙4个,抓获贩毒犯罪嫌疑人15名,缴获霰弹枪1支,子弹3发,冰毒326克、冰毒片86粒。

今年元月初,合肥蜀山公安分局刑警大队在侦办一起贩毒案件中,发现该贩毒团伙为了争夺地盘,

扩大毒品销售地,准备购买枪械。警方立即成立专案组。经调查,该团伙在江苏连云港、合肥两地流窜作案,大肆进行贩卖毒品犯罪活动。4月下旬,专案组将4名犯罪嫌疑人抓获,同时缴获霰弹枪一支。

经审讯,另一个从连云港携带毒品到合肥贩卖的团伙浮出水面,4月份,该团伙骨干成员被抓获。随后,与该团伙有联系的另两个贩毒团伙也被破获。

## 合肥评出家装“最优”、“最差”工地

合肥征途装饰等10家公司成“反面典型”

星报讯(星级记者 徐涛)家装市场良莠不齐,究竟谁好谁差,真得拉出来给咱市民“遛遛看”。近日,合肥市评出了安徽华然装饰等14家公司承建的“最优”示范工地;同时,合肥征途装饰等10家公司承建的10个工程被评为“最差”工地。

合肥市家装市场大巡检自2011年4月18日以来,已巡查了165个小区,涉及179家装饰公司、515户装修户。向无资质企业和家装“游击队”发放“劝戒书”398份,向业主发放“温馨提示”

509份,受理和调处家装投诉297起,结案率高达99.7%。

经过现场检查、勘验、摄录像资料,听取业主意见和专家点评,近日评出了安徽华然装饰等14家公司承建的14个“最优”示范工地。同时,合肥征途装饰等10家公司承建的10个工程被评为“最差”工地。

从统计归纳情况看:“最优”工地的共同点主要是“六有”:有建设行政主管部门颁发的资质证书;有规范的设计方案;有专业的施工管理人员和技术人员;有市

建委和市工商局监制的家装示范合同;有良好的工地形象;有完善的售后服务体系。

“最差”工地情况各异:有的设计存在严重缺陷,乱拆房屋承重墙,私改燃气、暖气;有的水、电路改造和防水工程存在严重隐患;有的使用劣质材料,室内空气质量低劣;有的工地脏、乱、差;有的施工工人未经训练不懂技术……

通过“最优”与“最差”工地的评比,将进一步维护消费者的合法权益。

## 节能高手6年减少16吨CO<sub>2</sub>排放

合肥驾驶员陈文被授予“全国五一劳动奖章”

星报讯(鲁贤亮) 陈文是合肥客运公司的一名公营车驾驶员。6年来,他安全行驶180万公里,相当于绕着地球跑了45圈。他所驾驶的HK6124M型客车每年能为公司节省6000多升柴油,减少了近16吨的二氧化碳排放,为节能减排作出重要贡献。

陈文从2006年进入公司以

来,一直就在开合肥-蚌埠线的客车。平常,他每天要跑4趟单边线,6年下来已对路况烂熟于心,甚至可以清楚地记得沿路有多少红绿灯,每个等待时间大约是多少。这种熟悉程度给陈文提供了一个路面预判的前提:“远看到红灯时,要提前准备,适当减速,利用滑行,刚好等到变绿灯时通过,这样尽量做到不踩刹车。”陈

文说道。节能高手正是通过此类的细节炼成的。

陈文先后获得了首届全国客车司机驾驶技能大赛亚军、第二届全国交通运输行业节能技能大赛一等奖、全国交通行业技术能手、安徽省“五一”劳动奖章等荣誉。今年6月12日,被中华全国总工会正式授予“全国五一劳动奖章”。